AYKEIO APXATTEAOY «AIIOXTOAOX MAPKOZX»

XXOAIKO ETOZX 2009-2010

TPAIITEEX ITPOAT'QITKEYX EEETAZEIEX MAIOY/IOYNIOY 2010

MAG®HMA: ®uoikn ravevBuvong BAOGMOZX:
TAZH: B’ APLONTUR®G: . eeeeeeeeeeneneeeneeenens
OAOYPAPDG:..ceeeereeereeeeeeeeeeennnns
HMEPOMHNIA: 04/06/2010 YHOTPA®H:.eoeeeeereeeeeee
ATAPKEIA: 2 opeg kar 30 Aerta
QPA: 7:30 - 10:00
ONOMAL: ... cececccccrernnenneseeeeeeeeeeeeeeaeenes TMHMA.................. AP.: ..........

To s€eraotikd dokipmo weprianpaver Tpia (3) népn kon amoteleiton 0o 15 ceridsc.

e  Boowkéc oyéoeic kol 6100gpic propeite va Ppeite 610 EMGVVOATONEVO TVTOAOYLO.
o  Emrtpémeror n yprion un apoypoppotiCOUEVNS VTOAOYICTIKNG MY OVI]G.

e AmayopgveTan 1 yp1on owpdoTIKov VYPOoY.

MEPOX A":

To pépog A’ amotereitar anmd £€1 (6) epotiosic. Na anavT|6ETE 68 OAES TIC EPOTICELGS.
Ka0e cmot andvinon fadpoioysiton pe mévre (5) povaoes.

1. H odwmhav ypoown mapdotacn Oeiyver nog [
peTaBAAAeTon 1 TaXOTNTA EVOG CAOLOTOS TOV KIVEITOL :‘é 20 3
evBvypappa o€ GYEOT LE TO XPOVO. 2 18 A
o. No vroloyicete TV EMTAYLVGT TOL COUATOS GE ‘
KaBéva amd o otado A kou B ¢ kivonc Tov. £ 5 S
(nov. 2) 8 1
4 4
0 - - >
0 1 2 3 5 6
t(s)
B. No vroAoyiceTe T LETATOTION TOV GMOUATOG GTO YPOVIKO dtdotnpa omd 0 £wg SS. (nov. 3)




2. a. Na dtatvmmoete 1o 0e0TEPO VOO Tov Nevtwva (Ogpuelmong vopog g Avvapikng). (pov. 2)

B. To yapt tov dumhavold GYNUOTOS Eivol OVOPTNUEVO GE OLVAUOUETPO TO
omoio otnpiletoan otV opoe1] averkvotipa. To duvauoduetpo JSelyvel y
30N, otav o aveAkvotpog avepaivel pe otabepn toyvnTa. No Bpeite ’

mv £€voelEn Tov SLVOUOUETPOV, OTAV O OVEAKVLOTNPOG KatePaivel e
emtéyvvon a = 5 m/s%. (nov. 3)
3. a. Na yphwyete mola kivnon ovopdletot OpaAn KOKAKY. (pov. 2)

B. Ta 600 képpata A ko B mov ¢aivovtal oto duthavd oynua Bpickovior méve ce opllovtio
01oK0, 0 0T010G TEPIOTPEPETOL LE GTAOEPT TOYVTNTA.
Na cvykpivere:
. ™ yoviok taydtnta Tov 800 cOUdTOV Kol v
OKOLOAOYNOGETE TNV ATAVINGT GOG (nov. 1)

Il. TN YPOPLUKY] ToOTNTA TOV 600 COUATMV Kot VO, SIKALOAOYGETE TV OTAVINGT GOC.
(nov. 2)




4. a. Na yphwyete Tov optopod g Tping oAicOnong. (nov. 1)

B. Eva xoppdtt E0Aov Bpicketor mdve oe optlovtio damedo. ['a va apyicel to EOA0 va olcBaivel
TPEMEL VAL AGKNGOVUE 6€ avTO 0pllovtia dvvaun 10N.
Na Bpeite moon dHvaun Ba mpémel va acknoovpe oto EOA0 Yo va apyicel va oAcaivet,
I. av mdveo 6° avtd tomobetnoovue éva devTEPO OUOL0 KOUpATL EOAOVL, OMMOG EOIVETAL GTO
GYNHa (nov. 2)

V= iy Je Ny === =

Ii. av T0 KOYovue o€ dVO UEPT KO TOL TOTODETNOOVUE TO éva TAV® GTO GAAO, OTTWC QUIvVETOL
7O KAT. (nov. 2)

L~ L) —> (& =/ /

5. a. Na ovopdoete toug mapdyovteg ammd tovg omoiovg e&aptdrol 1) aviiotoon evog aywyov.(pov. 1)

B. Ot 600 kvAwdpikoi aywyol A ko B, mov ¢aivovior oto B
outhovd oy eivol KOTOOKELAGUEVOL amd TO 1010 VAKO, :’

&xouv guPadd datopng Sa=S, Sg = 2S kot uNKN €a =20 KOl e —
=l avtictoyo. No ocvykpivete v avtictoon tov oLO A
aAYOYOV. (nov. 2)




v. O1 dvo kvAwvdpikol aywyoi A kot B cvuvoéovton e nAektpikn B:}
myn, Om®¢ eaivetar oto dwmAavd oynua. No eénynoete
mowg oamd TOvg VO  aywyovg Oolappéetor amd pedpo  p——{ —

peyaAvtepng évraonc. No Osmpnoete 0Tt 1 aviicToon TOV A
ayoyodv dev ennpedletor and ™ OeppokpacioL. (nov. 2) '

6. Ot 600 op1ldvTieg LETOAMKEG TAAKEG OMEIP®V SOCTAGEMY TOV
Oumhovoy GYNUOTOG Elval MAEKTPIKG QOPTICUEVEG UE avTiDeTal [+ 4+ o+ o+ o+ o+

QopTiaL. A.
o. No oyedldoete TIc NAEKTPIKEG SVVOLUKEG YPOUUES TOV TTEDIOV .B
7ov dnpovpyeitor peta&h TV 00O TAUKMV. (nov. 2)

B. g 6éceic A xor B tov mediov tomobetovvion dvo pikpd
onuelnkd NAeKTpiKa eoptio +q Kot —q, avTicTorya.

I. No oyedidoete ) dOvaun mov ackel 10 nedio oe Kabe poptio (nov. 1)
ii. No ovykpivete To pé€tpo T@v 600 SVVAPEDY Kal Vo SIKAOAOYGETE TNV OTAVINGT| GOG.
(nov. 2)
MEPOX B’:

To pépog B” amoteheitanr amd €1 (6) epotioseis. No anavrioete povo o€ técoepig (4) amd avtés.
Ka0e omot andvrnon padporoyeiton pe 6éka (10) povaoec.

1. Opdoda pobntdv xpnoomoince G610 €PYOCTNPO TNV TO KAT® TEWPOUATIKY] Odtaln yio. va
peremoet ™ petaforlopevn kivinon evog apaglov. Xtnv 066vn Tov NAEKTPOVIKOD VTOAOYIGTH
TOPOTNPNOE TN YPOPIKY TOPACTOCN TNG TaYOLTNTAC TOL o€ oyéon He to Ypovo, U=F(t), omwc
Qaivetal mo KATo.
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a. No ovopdoete to €100g ™G Kivnong tov apa&od yio kabféva amd T mo KAT® YPOVIKA

dlaoThpoT: (nov. 2)
0.35s-1.15s:
1.15s5s-2.45s:

B. Na eénynoete yoti ) ypovikn otryun t=1.15's, dAlaée 1o £100¢ TG Kivnong Tov apalov.
(nov. 2)

v. Noa eEnynoete yloti 1o opo&dKt EKTEAEL TO GLYKEKPILEVO €100 Kivnomg Tov TeptypapeTe 6TO

o nove epamua (1.a). (nov. 2)

0. Na e&nynoete TOG amd TNV O TAVE YPAPIKT) TOPACTACT] UTOPEL VO, VTOAOYIGTEL 1 ETLTAYVVON

0V apaloo. (nov. 1)

€. No oyedldceTe T LOPON NG YPOPIKNG Tapdotaons e Béong tov apaslod ce oyéon He 10
xpovo, X = T (1), yia oAdKANpn Vv Kivnon. (nov. 3)




2. 0. Na ypayete tov opiopd g pomng dvvaung. (nov. 2)

B. Na e&nynoete katd mwocov ot dvvauelg F1 ko Fy oto mo kdto oynuo amotelovv (evyog

OLVALEW®V. (nov. 2)
Flu
[ [ ) - |
Lzz
v. Opoyevng pafdoc, Papovg 60N kot pnkovg Sm, r £
ooppomel oplovTio. 0T Qaivetal 6To dUTAOVO =S =
oyquoa. Ta 0o ompiypata A ko ' oaméyouvv
peta&d toug 3m.
<4+----- 3m '---- | 2
(nov. 3)

i. No Bpeite moom dvvoun ackei n papdog oe kabe othprypo.

ii. 'Evag oxdroc Bapovg 50N avePaivel oto akpo A g paBdov kat apyilel vo Kiveitor Tpog 1o
dAro dxpo E. Na Bpeite m 0éon tov okdAov, og mpog to otiprypa I', ™ oty mov n

papoog apyilel va avatpémeTa. (pov. 3)




3. a. No eEnynoete yoti n opoAn KukAMkn kivnon yapoakmpiletor g emttayvvOouevn Kivnon.
(pov. 2)

B. Na dcdcete Tov 0piopd yuoo TV mEPi0d0, GTNV OUOAT] KUKALKY Kivinon. (nov. 2)

v. To modnAato tng dumhovig ewovag Kveitor 6e gvBuYpappo dpoHo
pe otabepn toyvnTa. H yoviokn taydmmrta tov pikpov Tpoyov
givon w1 = 27 rad/s ka1 n axtivo tov gival rp = 0.3 M, gvéd 1 oxtiva
TOV peydrov tpoyov givor r, = 0.6 m.

Na vroAoyicerte:
I. TN cLYVOTNTA TEPLGTPOPNG TOV UEYAAOV TPOYOV (nov. 2)

il. TN ypoppiKn tod o Tov TodNAdTOo (nov. 2)

0. TNV amOCTOCN TNV 07oia O10VIEL TO TOONANTO GTO YPOVIKO SLAGTNO TOL YPELALETOL O UIKPOG
TpoY6¢ Yo va kdvel 10 meptotpopéc. (nov. 2)




4. Opdoo podntodv, Yoo vo. HEAETNOEL TNV OVTIOTACT €VOG (YVOGTOL Oy®YoV, YPNOLUOTOINCE
KOKAOUO TOV TTEPIAAUPOVE apmepOUETPO, PBOATOUETPO, PLOUICTIKY OVTIGTOGN, UTOTOPi0 KOl TOV
aywyo. Ot HeTpNGELg TOL THPAV Ol LOONTEG POIVOVTOL GTOV O KATM TIVOKA.

I(A) 0 0,6 15 2,2 2,6 2,8 2,9
V (V) 0 1 2 3 4 5 6

o. No oYe0140ETE TO NAEKTPIKO KUKAMULOL LLE TO OO0 O HAONTEC POV TIG O TAVE® UETPT|GELS.
(nov. 2)

B. Me Ti¢ pETPNOEI TOV WO TAVE TIVOKO, VO GYEOIICETE TN YOPUKTNPIOTIKY KOUTOAN TNG
£VTOoNG TOL NAEKTPIKOD PEVUATOS TOV JLLPPEEL TOV AyvmGTO ay®mYd o€ oyéom pe v téon V 1
omoio gmikpatei oto dxpo tov, 1=f(V). (nov. 3)

v. Na eEnynoete av 0 dyvmoTtog oymyOds GUUTEPLPEPETOL O MUIKOG AyYOS 1) OL. (nov. 3)

0. Na eénynoete mog peTafdAreTon 1 avticToon TOL AYVOGTOL oy®myov, KaBmg avEavetol M
£VTOOT) TOV PEVLLLOTOG TTOV TOV JAPPEEL. (nov. 2)




5. a. Na ypdyete Tov optopd g Evtaong o€ £va ONUEl0 NAEKTPOSTATIKOV TESIOV. (uov. 2)

B. Avo niextpié poptio g1= -4x10° C kou g,= -5x10° C, Bpickovar Tomodetnuéva 6Tov adpa OTmg
eaivetol 0to duthavo oynua. No 6YeSIAGETE KOl VO VITOAOYIGETE TNV NAEKTPOGTOTIKTY SVVOUT TOV
ackel To PopTio qp 070 (. (nov. 2)

B #0:=-4x10°C

7

4m

\

N —— » g,=-5x10°C
y

I
1
|
|
1 \
|
|
1
1
1

v. No oyedidoete, 6to Sumhavo Gyfo, TNV EVTAGT] TOV NAEKTPIKOL ediov 610 onueio A Kot vo
VROAOYICETE TO PETPO TNG. (nov. 3)

B @0.= -4x10°C

\

1
1
1
1
4m: \
|
1
1

\

N — rb q.=-5x10°C

0. Na owepevvnoete av, oto gvBOypappo tunua BI, vmapyet onueio 6mov n €évtaon Ttov
niektpikov wediov givar ion pe unodév. (nov. 3)




6. a. No d0docete Tov opopd oo Kabéva omd ta mo KAt peyédr, ta omoio avapépovtal oTig
NAEKTPIKES TNYEC. (nov. 2)

I.LH.E.A. :

. [ToAwn téon :

B. Na &nynoete ywoti, oe €vo KOKA®UO, N TOAMKN Taom Vp elvar pukpdtepn amd v
niextpeyeptikn 0vvaun E g niektpikng myng. (nov. 3)

y. H dumhavn ypaogwkn mopdotacn diver v
tdon V mov emkpatel oto dkpo piog 2 i
NAEKTPIKNG TNYNG GE GYECT UE TNV £VINON B L ‘
Tov peduatog I 1o omoio dwappéer v | = E |
o E4 1N ; #
Me Baon ™ ypoewkn moapdotocmn, va 3 \
Bpette: \ f
I. MV eowmTtepIKn  oviiotoon I TNG 2 \ f
MAEKTPIKNG TN (nov. 3) ' \\ |
1
U
0 >
0 1 2 3 4 1(A) 5
ii. v nAektpeyeptikn dvvaun E e anyne. (nov. 2)
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MEPOX I

To pépog I'” amotereiton amod Tperg (3) epotioseic. Na amavtiicete povo Tig 000 (2) amd avtéc.
Ka0e cmot andvrnon Padpoioysiton pe dexoamévre (15) povaodes.

1. To xoprtodKt TOV 7o KAT® oynuatog éxel nala m = 50 kg kat yAiotpd ywpic tpipéc mbve ot
optlovtio otpdpa yoviov. Otov mepva and 1o dévipo €xel tovtnta U = 20 m/s. To dévipo
anéxel andotaon S = 125 m and pkpd katakdpveo ykpepd Pabovg 10 m. Mol to Kopitot
nephoel omd 10 0évipo (onueio A), akovumd To PTAGTOOVIO TOL OKL AV O©TO YLOVL
dNpovpydvVToaS €161 TPIPN OAeONoNg HETOED TOV UTAGTOLVIMV Kol TOL (loviov. Avtd €xel mg
amoTEAECUO. VoL OTAVEL otV GKpN TOL YKpeuov (onueio B) pe toydvtra U = 10 m/s. Na
Bewpnoete TV avtiotacmn Tov aépa apeAntéa kot to g = 10 m/s°.

D S=125m ----------- >
h=10m
\‘I r
“---- X --------- >
a. Na vroloyicete 10 £pyo mov KatavaAdvel 1 TN katd ) dtdpoun AB. (nov. 3)
B. No vroAoyicete 10 cuvteheoty| TPPNG peta&h TOV UTAGTOLVIOD Kot TOV YLoVioD. (nov. 3)
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Y. £10 onueio B, 10 kopitol eykotadeinel 10 0p1lOVIIO GTPMOUA YLOVIOV EKTEADVTAG 0ploOvTIN
BoAn kol xotaAnyel oto onueio I' Tov opiloviiov eddpovg mov Ppicketon ot Pdon Tov
YKPEUOD.

i. No ypayete 11 €EI6MOEIC TOL TEPTYPAPOLV TNV KivioN TOV KOPIToloD HETOED TV onueimv
BxaT. (nov. 2)

ii. Na vroAoyicete v taydnta (Lé€Tpo, dievbuven) pe v onoia To Kopitol o PpTacel 610
onpeio I'. (nov. 4)

iii. Na vrodoyioete v opilovtia omdoTaom X Tov SlaviEL TO KOPITot. (nov. 3)

2. Ta ochpato X1 ko Xy g dtdtaéne mov eoivetal 6to mo katw oynua &govv ualeg mp = 6 kg,
m; = 2 kg avtiotoyo. Ta copoto eivar evouévo petad toug e afapés vio mov mepve amd
TpoyaAio apeAntéag palog kot dev mapovatdlel Tpiy. Tn ypovikn otiyun t = 0 S dtav aprvovpus
T OO copato eAevBepa, To cOpa Xy améyel and 10 £30¢pog andctacn h = 9 m. O cvvtedeotg
TpNg oAicOnong pHeTaEL Tov cOUATOg X1 Kol Tov optldviiov emmédov Beswpeiton icog pe 10
oLVTEAESTN OTOTIKNG TPPNG Ko Exet Ty w = 0,2.

To tunpo AT gfvon apkeTd peydho MGTE TO COUO X1 VO UMV OTAVEL GTNV TPOYOAia.

2

IN

A r

2;
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o. No vtoloyiGeTE TNV EMTAYLVGT TOL GUCTHUATOS TOV COUAT®V, OTOV AP VoVTaL EAEVOEPQ.
(nov. 4)

B. Avo devtepodrenta petd omd T GTIYUN TOV TO GUCTNHO APVETAL EAEVBEPO, TO VIO KOPETOL.

i. Na vmoAoyiocete TV KON ToyOTNTA TOV COUATOV TH 6TYUn mov kOPBetol to vipa. (uov. 2)

ii. Na e€nynoete 10 €idog g Kivinong mov Oa ekteAécel To KAOe cdpa, OTaV KOTEL TO VIUaL.
(wov. 2)

iii. No vroloyioete pe moon taydTTo Kot HETE 0o OG0 Ypdvo, T0 Xy Ba pTdoel 610 £3apOoC.
(nov. 4)

iv. Na oyedidoete, og Babuoroynuévoug G&oveg, ™ YPAPIKY TOPAGTOOT TNG EMLTAYLVONG OF
oyéon ue 1o ypovo, o= f (1), yia 6An ) didpketa g Kivnong Tov cOUATOG Xo. (nov. 3)
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3. To mo kdto wOKAoUo TpoPodoteiton amd mnyn pe miektpeyeptikny ovvaun E= 30 V ko
eowtepikn avtiotaon =1 Q. Ot dvo Aauntipeg A ko Ay elvarl OLO101, GUUTEPLPEPOVTOL MG
oot avtiotdreg kot Exovv avtiotaon Ry = 6 Q o kabévag. Ot Téc Tov avtiotatdv Ry koaw Rs
elvar Ry =6 Q, R3=2 Q avtictoya. Ta 6pyava Bewpovdvton 10aviKa.

A_e

a. Me tovg 800 dtakdmteg A kot Ap avoiktode, vo. Bpeite v £voeién tov aumepouétpov. (pov. 3)

B. Mg tovg dvo draxomteg Ag kot Ay kKAeloTolg, va PBpeite v €vOeEn TOV AUTEPOUETPOV KO TOV
BoAtopéTpov. (nov. 3)

Y. Me 10 dtokdmTn A1 avorktd Kot 1o Az KAEWGTO,
I. va Bpeite mowo Oa lvar 1 EvOEIEN TOL APTEPOUETPOV (nov. 2)
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ii. vo Bpeite moomn Oa givor 1 £vtaon Tov MAEKTPIKOD PELLOTOG TOL SLOPPEEL TOV KAOE

Aopmtipa (nov. 2)
iii. v vroloyioete ) OeppodtnTo ToL eKAVETAL oTNV avtiotaon Rz, o€ xpdvo 2 min.  (pov. 2)
0. Na cvykpivete ™ potofoAio Tov Aauntipa Az oTig mo Tave TepmtOcelS (a, B, 7). (nov. 3)
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TYNOAOIIO eYZIKHZ KATEY@YNZIHZ, B AYKEIQY

1 Mnyavikn YAIKoU Inueiou o€ pia Sidotaon
1.1 | Nopog Tou Neutwva F =ma
1.2 | Bdpog B=mg
1.3 | Népog Tou Hooke F =K(Ax)
. . X=X, +u,f+ larl .
1.4 | E€icwozig kivhong 2
v=u, +at
1.5 | KivnTikA evépyeia E, = ljnuf
‘Epyo duvapng kai Bewpnua épyou- W = Fxouv@
1.6 . .
KIVITIKAS EVEPYEIAC W =AE,
1.7 | Apxn dlatipnong PNXaviKng EVEPYEIQC %m v* + mgh = oralepé
1.8 | Zramkn TPIEA kal TRIPA oAioBnong T, =u,N,T,=nu,N
2 Mnxavikn YAIKoU Znueiou g dUo d1a0TAOEIQ
2.1 | KukAikn Kivnon v=ar, [= % a, =vw
3 Potréc — looppoTria OTEPEOU TWHATOC
3.1 | Porrf duvapne M = Fd
3.2 | ZUVBONKES ICOPPOTTIAS OTEPEOU CWHATOS IF=0,ZM=0
4 Baputnta
4.1 | Nopog Traykdauiag EAENG F=climh
P
4.2 'E':.'TCIGI'] Trediou ﬁupﬂm‘rqg yia TTAaviTh o= GE.:' >R, g _F
palac M kan akTivag R. = m
5 ZTaTIKOC HAEKTPIONOC
5.1 | Nopog Tou Coulomb F=K q‘?f
2
52 ‘Evraon nAektpikou mrediou kai Trediou E— E, E-K Q
Coulomb q r
53 .ﬁlczf?opc’: SuvapikoU Kal épyo NAEKTPIKOU W= —qAV
mrediou
. . . . AV
5.4 | 'Evraon opoyevoug nAekTpikou Trediou E=- N
6 ZUVEXEC NAEKTPIKO pEUUA
6.1 | Evraon nAekTpikoU pelHATOC I =%
6.2 | HAekTpIkr avTioTacnh kuhivdpikoU aywyou R= pi,
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6.3 | Népocg tou Ohm R= ;
6.4 Zuvdeon avTIOCTACEWY Ot CEIpd Kal Ry =R +Ry +R; +
: TTapdAAnAa
65 | T0v5 ' SANA Lttty
: uvdeon avTioTaoewv TTapdAAnAa R, R R R
6.6 | HAekTpIKn 10%UC, vopog Tou Joule P=1IV,Q=IRt
8.7 Eﬁ?\;:'rps\(apﬂm duvapun TTNYRS Kai TToAIKA V_E—_I
6.8 | Kavodveg tou Kirchhoff 2I=0, ZE=ZIR
6.9 | Alagpopd duvapikou AV =XIR-XE
7 Zuyxpovn PUOIKN
7.1 | Taxutnra SiIddoong KUPATOS v=Af
7.2 | ®wronAekTpIkn eficwaon Tou Einstein % =b+E., f,= %
73 Evépyalu Siéyepaonc | ammodigyepong oTo AE = hf
aTtopo Tou Hs :
7.4 | looduvapia palaog kal evépyelag E =mc*
8 ZTAGEPEZ
8 1 EﬂleE)(uvcn NS PapuTtnTag KOVTd oTnV g, —10m/s’
gmipaveia TNg Mg
8.2 | Maykdouia aTaBepd PapdTnTag G=6.67x10 ' Nm'Kg~
8.3 | Méon aktiva Tng Mg Rp,. =637x10°m
8.4 |Mdalatngng My, =6x10"Kg
8.5 | Zra®epd Coulomb K, =9x10° N.m*.C™
8.6 | Opiouog eV leV =1.6x10""J
8.7 | TaxutnTa Tou QwTdS OTO KEVO c=3x10°m/s
8.8 | AtopikA povada pdalag lu = 1.66x107" Kg = 931MeV
8.8 | ZTaBepd Tou Planck h=6.626x10"*J.s
8.9 | doprtio Tou nAekTpOVioU g, =-16x107"C
8.10 | doprio Tou TTpwWTOVioU g, =16x10"°¢C
8.11 | M&Za Tou nAekTpoviou m, =9.11x10~" Kg
8.12 | MdZa Tou TTpwToviou m, =1.673x107 Kg
8.13 | M&Za Tou veTpoviou m, =1675x10"" Kg
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